香港文匯報訊(記者 繆健詩)今 年是新中國成立70周年,香港島各 界聯合會聯同4個港島區團體將開 展過百項慶祝活動,並發起成立 「港島各界慶祝中華人民共和國成 立70周年活動籌備委員會」,負責 策劃及統籌工作。籌委會昨日舉行 成立大會,中聯辦副主任何靖出 席,並擔任活動籌委會首席榮譽顧 問。

→ 島各界從今年初開始已陸續展開慶祝 國慶活動、△左四个人 國慶活動,全年將會有超過150項活 動,當中包括嘉年華、體育比賽、電影欣 賞、圖片展、萬人盆菜宴、青年論壇、青年 音樂節及義工交流團等,旨在為市民送上精 彩節目和節日問候。

### 下月組團 600 人考察灣區

其餘重點節目尚包括:6月25日至26日 舉行600人慶國慶70周年大灣區訪問考察; 6月29日和9月28日分別在伊利沙伯體育館 舉行「迎國慶70華誕暨慶回歸22周年文藝 晚會」和「慶祝中華人民共和國成立70周 年文藝晚會」;9月3日於香港大會堂舉辦 「抗戰勝利紀念日慶祝國慶70周年光輝歷 程文藝晚會」等。

籌委會還將舉辦14項針對青年的活動,

### 何靖任首席榮譽顧問 逾150項活動迎70周年華誕

包括青年論壇、青年音樂節、電影欣賞等, 冀藉此增強港人年輕一代對國家的認同感和 民族自豪感。預計今年慶祝活動將會有超過 15萬人次參與。

#### 蘇長榮:「帶路」助港融大局

籌委會主席蘇長榮在成立大會上致辭表 示,今年是新中國成立70周年,70年來國 家從一窮二白,發展成世界經濟大國。中國 人民迎來了從「站起來」、「富起來」到 「強起來」的偉大飛躍,作為中華兒女深感 自豪。香港的發展跟國家的發展是密不可 分,隨着國家的進一步改革開放、「一帶· 路」倡議的推進、粵港澳大灣區規劃出台, 讓香港更有效融入國家發展大局,同享祖國 的繁榮富強

特區政府民政事務局署理局長陳積志出席 活動時表示,今年是新中國成立70周年, 意義尤其重大。港島各界為慶祝祖國 70 華



■港島各界慶國慶籌委會舉行成立大會,賓主合照

誕,將聯合港島區超過100個團體,精心籌 辦老少皆宜的活動,與眾同樂,盡情抒發愛 國情懷。他為此表示感謝,並相信不少市民 都會期待活動內容。

4個合辦團體的代表:香港東區各界協會 會長朱浴龍、香港灣仔區各界協會主席吳國 香港文匯報記者劉國權 攝

榮、香港南區各界聯會理事長陳南坡、香港 中西區各界協會常務副會長邱松慶,則分別 介紹了各區國慶活動籌備情況。

# 湖北社總舉辦潛江龍蝦節



■開幕式上 賓主祝酒 記者

香港文匯報訊(記者 李摯)香港湖北 社團總會與湖北省政協、湖北潛江市政府 日前聯合舉辦「慶祝中華人民共和國成立 70周年暨第三屆香港—潛江龍蝦節 | ,中 聯辦副主任何靖出席開幕式,500鄉賢友 色美味佳餚和文化魅力。 好歡聚一堂,一同品嚐美味潛江小龍蝦, 共話鄉情,場面溫馨熱鬧。

活動旨在積極響應由香港民政事務總署 推出以「祖籍連繫‧思祖尋源」為主題的 「鄉·港連心計劃」,將聞名的潛江小龍 蝦和經典傳統演出帶到香港。大會特於尖 沙咀會堂舉辦活動開幕式及龍蝦節品鑒推 介會。

### 謝俊明:感受潛江文化魅力

香港湖北社團總會會長謝俊明於活動開 幕式上致辭表示,湖北正在探索生態優 先、綠色發展、高質量發展的思路上邁出 新的步伐,創造新的輝煌。潛江市委引領

的湖北小龍蝦產業近年得到蓬勃發展,小 龍蝦不僅是湖北人的最愛,也正在成為受 到香港人喜愛的「網紅」時尚品。是次龍 蝦節活動,就是要讓大家充分感受潛江特

### 周向陽:獻力促進鄂港繁榮

湖北省政協副秘書長周向陽表示,龍蝦 節的活動是「鄉·港連心計劃」的同胞聚 會,是一個暢敘友情的聯誼大會,也是一 場精彩紛呈的文藝活動。

此次特意從潛江帶來小龍蝦 對香港的一片深情厚誼,「大家品嚐的不 但是小龍蝦的味道,也是長江漢江的味 道,是荊山楚水的味道,也是鄉愁的味

他又讚揚香港湖北社團總會不忘初 心、不辱使命,在維護香港地區的繁榮 穩定,促進鄂港兩地的交流合作發揮了 香港繁榮穩定,鄂港兩地共享發展榮光。

重要作用,未來將與社團總會一齊,為 促進兩地繁榮發展作更大貢獻。

他邀請鄉親多回湖北走走看看,品嚐 湖北的美食美味,親身領略湖北的秀美 山川,親身感受湖北獨特的魅力,親身 見證內地的發展成就。

### 熊漢生:讓鄉親感受家鄉風味

香港湖北社團總會常務副會長熊漢生表 示,很高興能與大家歡聚一堂,品嚐小龍 蝦,活動還特意激請了製作龍蝦的廚師與 大家互動,讓鄉親們真正感受到來自家鄉 的風味。

他介紹指,內地各地區的小龍蝦以來自 潛江的為代表,遠近馳名,活動旨在打造 潛江品牌,希望大家在品嚐美味的同時, 把潛江小龍蝦推向世界。

湖北潛江市委書記吳祖雲致祝酒辭,祝



香港文匯報記者彭子文 攝

## 友協專委會成立

香港文匯報訊(記者 繆健詩)香港友 好協進會轄下的專業事務委員會日前舉行 成立會議,會議由委員會主任、全國政協 常委胡定旭主持,約20名來自各專業界別 的會員出席,一同就委員會未來工作方 向,以及專業人士該如何融入國家發展等 議題進行交流討論。

### 胡定旭盼凝聚專業力量

胡定旭在會上表示,委員會的成立是希 望通過凝聚香港各界的專業人士,凝聚專 業力量,並由各委員代表業界提出意見, 一同為推動香港繁榮及促進業界與內地的 交流貢獻力量。

委員會常務副主任、全國政協委員陳清 霞指,專業界別在香港擔當着重要角色, 期望大家要勇於擔當,在適時為業界發 聲,促進業界的共同發展。

### 李文慎:聯繫業界展所能

應邀出席會議的中聯辦協調部副部長李

文慎則希望,各委員多聯繫身邊的業界人 士,團結一致,發揮自身所能及的貢獻。

### 龔永德倡灣區設「港人考試」

全國政協委員龔永德説,現時專業人士 到內地發展的最大問題在於專業資格互通 互認,所以建議可在大灣區內設只供香港 人士的考試,再讓業界中具頂尖資歷,且 有意到大灣區發展的人士先行先試。

全國政協委員陳卓禧指,作為教育工作 者,他非常關注大灣區建設該如何與香港 青年對接起來。

他希望各個專業團體能到學校多為青年 舉辦講座給予指導,讓他們多了解大灣區 的發展機遇。

全國政協委員李家祥、中華海外聯誼會 理事張利平、崔強、劉央、馬恩國、譚岳 衡、黄敬、汪慧敏等亦有出席並發言,呼 籲會員主動參與委員會工作,協助業界到 大灣區發展,為粵港澳大灣區建設做貢

### 港醫界組團者

香港文匯報訊(記者 子京)由中華微 創及外科醫生 (香港)協會及香港工商總 會屯門分會共同舉辦的粵港澳大灣區醫療 考察團,日前組織超過50名香港各專科 醫生及醫護人員,前往廣州、東莞、深圳 等地進行參觀考察,並與當地有關單位領 導舉行座談會, 共商灣區醫療發展。

考察團此行分別到了科大訊飛華南有限 公司、中山大學附屬第一醫院、天河區港 澳青年之家、 東莞東華醫院及香港大學 深圳醫院參觀考察。

其間,考察團並與廣東省、深圳和東 莞衛生健康委員會及各有關單位領導 層、教授舉行交流座談,藉此詳細了解 《國家發改委為推動粵港澳大灣區建 設,編制實施粵港澳大灣區規劃綱 要》、《廣東省港澳醫療開放政策》, 以及有關香港醫務人員如何在內地執業 的問題,使團員對內地的發展及醫療政 策有了更深的認識。

### 葉國謙盼抓機遇北上創業



■香港醫療 考察團到訪 大灣區,團 員合照。

國謙表示,首次率領醫療考察團到內地考 察,聆聽成員對在內地執業創業的意見和 建議非常開心。

他強調國家發改委實施粵港澳大灣區規 劃綱要,有助香港、澳門融入國家發展大 局,深化內地與港澳地區交流合作,希望 大家抓住這個機會,多到內地考察創業,

為祖國的建設和人民的健康作出更大的貢

團長黃偉基總結指,是此考察非常成 功,看到了祖國在科技、醫療等不同領域 的發展和進步,獲益良多。

考察團主要成員尚包括,執行副團長崔 家倫、利紹榮,副團長凌偉業和謝耀昌

### 樂善堂梁植偉校鼓勵環保科技

香港文匯報訊(記者 子京) 九龍樂善堂轄屬「樂善堂梁植偉 紀念中學」日前舉行「梁氏家族 STEM LAB暨社區環保科技學苑 啟動禮」。STEM LAB以環保為 主題,鼓勵同學創作環保之科技

特區政府創新及科技局副局長 鍾偉強主持開幕式。

梁氏家族慷慨捐出80萬元支 持家族命名學校「樂善堂梁植偉 紀念中學」增設 STEM 實驗 室。

樂善堂梁植偉紀念中學校監梁紹安表 示,希望學生們有屬於自己的創科空間作 多元STEM實驗,遂以梁氏家族之名捐款 支持學校建立STEM LAB,實驗室以環保 為主題,鼓勵同學創作環保之科技產品, 例如創新能源-青苔空氣淨化燈、電控霧 化玻璃等。除校內學生外,定期舉辦不同



■樂善堂梁植偉紀念中學 STEM LAB 暨社區環保科 技學院啓動禮,賓主合影

形式活動邀請社區及學校參與,達至共享

#### 資源目標。 楊小玲:提供社區共享資源

樂善堂主席楊小玲表示,梁氏家族為慈 善家之典範,梁氏家族STEM實驗室暨社 區環保科技學苑,不單造福師生,同時為 社區提供共享資源,體現科技與環保之結

